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Emilia για την ιδιοποίηση της Ελληνι-
κής ιστορίας και του Ελληνικού Πολι-
τισμού; Αν η Mary ήθελε πραγματικά 
να υποστηρίξει τα Ελληνικά συμφέρο-
ντα στην κοινότητα και να υπερασπιστεί 
τον Ελληνικό Πολιτισμό, πώς δεν μίλη-
σε ποτέ για το θέμα της Σημαίας με τον 
Ήλιο της Βεργίνας; Φαίνεται ότι αγνό-
ησε το ζήτημα διότι είχε συμμαχήσει 
πολιτικά με την Emilia Sterjova. Επο-
μένως οποιαδήποτε δημόσια καταδίκη 
των ενεργειών της  συναδέλφου της, θα 
προκαλούσε δυσφήμιση και στις δύο. 
Έτσι γεννάται το ερώτημα : αν η Mary 
δεν κατεδίκαζε τις ενέργειες της Emilia 
λόγω πολιτικής σχέσης μαζί της, αυτό 
δεν θα σήμαινε ότι έθεσε τα πολιτικά 
συμφέροντα της παράταξης πάνω από 
τα Ελληνικά συμφέροντα; 
Επιπλέον, όταν βγήκε η είδηση ότι ένας 
νεαρός Έλληνας δέχτηκε βίαιη επίθεση 
από υποστηρικτές της Emilia, μετά από 
μια συνεδρίαση του συμβουλίου, σε 
αντίθεση με την Kris Pavlidis η οποία 
κατεδίκασε την βία, η Mary παρέμεινε 
σιωπηλή και δεν υπήρξε εκ μέρους της 
δημόσια καταδίκη της επίθεσης. 
Πώς η Kris Pavlidis η οποία είναι Ελ-
ληνικής καταγωγής κατεδίκασε τόσο 
την ύψωση της Σημαίας της Βεργίνας 
από την Emilia, όσο και την βίαιη επί-
θεση στον νεαρό Έλληνα, ενώ η Mary 
δεν έκανε το ίδιο;  Θα πιστεύατε ότι μια  
εκλεγμένη αξιωματούχος η οποία υπο-
τίθεται ότι υπερασπίζεται την πολυπολι-
τισμικότητα, την κοινωνική συνοχή και 
τα Ελληνικά συμφέροντα, θα δίσταζε να 
καταδικάσει την βία στην κοινότητα, κα-
θώς επίσης και την πολιτιστική ιδιοκτη-
σία του Ελληνικού Πολιτισμού και της 
Ελληνικής κουλτούρας της;  Το περι-
γράφω ως πολιτιστική ιδιοκτησία, διότι 
ο Ήλιος της Βεργίνας είναι ένα σύμβο-
λο πνευματικά κατοχυρωμένο, το οποίο 
ανήκει στην Ελλάδα σύμφωνα με την 
Σύμβαση των Παρισίων. Είναι σύμβολο 
το οποίο συναντάται απ’ άκρη σ΄ άκρη 
σε αρχαία ερείπια σε όλη την Ελλάδα 
και όχι μόνο βόρεια, στην περιοχή της 
Μακεδονίας.
Θα μπορούσε η απάντηση σε αυτές τις 
ερωτήσεις να σχετίζεται με την πραγ-
ματική πολιτιστική ταυτότητα της Mary;  
Στις 24 Ιουλίου 2010 η Δήμαρχος 
Mary Lalios  παρέστη σε ετήσιο εορτα-
στικό δείπνο που διοργανώθηκε από 
το λεγόμενο ‘’ Μακεδονικό Κοινοτικό 
Συμβούλιο ’’.  Σύμφωνα με την ‘’Ενω-
μένη Μακεδονική Διασπορά ‘’, μίλησε 
στην  ‘’μητρική της Μακεδονική γλώσ-
σα’’ στην εκδήλωση, και ως αποτέλεσμα 
πιθανώς να κέρδισε αρκετές ψήφους 
από την κοινότητα των Σκοπιανών. Δεν 
υπάρχει τίποτε όπως η Μακεδονική 
γλώσσα κι ένας τέτοιος ισχυρισμός απο-
τελεί προσβολή για τους  Έλληνες απα-
νταχού, καθώς οι Αρχαίοι Μακεδόνες 
μιλούσαν Ελληνικά, ενώ οι Σκοπιανοί  
σήμερα μιλούν μια Βουλγαρική διάλε-
κτο. Πώς θα μπορούσε οποιοσδήπο-
τε Έλληνας να ισχυρίζεται ότι υπάρχει 
‘’Μακεδονική γλώσσα’’; 

Σε μια ραδιοφωνική συνέντευξη που 
δόθηκε τον Οκτώβριο του 2017 στο 
Lerin Show (Plenty Valley FM), η 
οποία είναι μια τοπική ραδιοφωνική 
εκπομπή στο Whittlesea, ήταν προ-
σκεκλημένη από τους Σκοπιανούς και 
επανειλημμένα αναφέρθηκε σε μια  
‘’Μακεδονική κοινότητα’’  και δήλω-
σε ξεκάθαρα ότι μιλάει ‘’Μακεδονικά’’. 
Στην ίδια συνέντευξη περιέγραψε το 
Preston Lions Soccer Club αλλιώς γνω-
στό ως ’’Preston Makedonija’’ ως «ένα 
μεγάλο ποδοσφαιρικό όμιλο», κι ακόμη 
προσφέρθηκε να υποστηρίξει με περισ-
σότερη χρηματοδότηση τις εγκαταστά-
σεις του ομίλου. Το 2014 αναφέρθηκε 
ότι παραβρέθηκε σε μια εκδήλωση για 
τον εορτασμό της εξέγερσης του Ίλιντεν 
: μια αποτυχημένη τρομοκρατική εξέ-
γερση των Σκοπιανών, κατά την οποία 
οι Έλληνες υπέφεραν και την πολεμού-
σαν. Πολλοί Έλληνες χάθηκαν κατά 
την διάρκεια αυτής της εξέγερσης. Πώς 
μπορεί κάποιος που δηλώνει Έλληνας 
/ Ελληνίδα, να τιμά  γεγονότα τα οποία 
εκ φύσεως είχαν ανθελληνικό χαρακτή-
ρα και ήταν επιζήμια για το Ελληνικό 
Έθνος;
Πώς μπορεί οποιοσδήποτε  ‘’Έλληνας’’ 
όπως ισχυρίζεται ότι είναι η Mary, να 
λέει ότι μιλάει   ‘’Μακεδονικά’’; Διετύ-
πωσε και τους δύο αυτούς ισχυρισμούς 
στο προαναφερθέν ραδιοφωνικό πρό-
γραμμα τον Οκτώβριο του 2017. Οι 
Έλληνες της Μελβούρνης και σε όλο 
τον κόσμο από το 1990 και ακόμη πιο 
πρόσφατα, το 2007 και το 2019 στη 
Μελβούρνη έκαναν συγκεντρώσεις και 
διαδηλώσεις κατά της αναγνώρισης της 
λεγόμενης  ‘’Μακεδονικής εθνότητας 
και γλώσσας’’.  Θεωρώ απολύτως αηδι-
αστικό ότι κάποιος θα προσπαθούσε να 
κερδίσει πολιτική υποστήριξη από Έλ-
ληνες πηγαίνοντας σε εκδηλώσεις της 
Ελληνικής κοινότητας, όπως το πρό-
σφατο φεστιβάλ φασολάδας της Φλώ-
ρινας, έχοντας αυτές τις απόψεις. Είμαι 
οργισμένος και έκπληκτος διότι λίγοι 
Έλληνες στο Whittlesea γνωρίζουν την 
πραγματική πολιτιστική πίστη και αφο-
σίωση και τις απόψεις της. Αν τα γνώ-
ριζαν, πολύ αμφιβάλλω ότι θα την κα-
λωσόριζαν σε Ελληνικές εκδηλώσεις, 
πολλώ δε μάλλον δεν θα την ψήφιζαν.  
Ωστόσο η Mary Lalios ακόμη και σήμε-
ρα παρίσταται και παρακολουθεί Ελλη-
νικές εκδηλώσεις, συμπεριλαμβανομέ-
νης κι αυτής της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Μεταμόρφωσης στο 
Thomastown, πιθανώς για να διατηρή-
σει σχέσεις κι επαφές, προκειμένου να 
εξασφαλίσει μια ισχυρή Ελληνική ψήφο 
αν και όταν είναι εκ νέου υποψήφια 
Σύμβουλος. Αυτό είναι πολύ περίεργο, 
καθώς λέει στους Σκοπιανούς ότι ανα-
γνωρίζει τον εαυτό της ως  ‘’Μακεδό-
νισσα’’ και μιλάει  ‘’Μακεδονικά’’, ενώ 
ταυτόχρονα λέει στους Έλληνες ότι είναι 
Ελληνίδα. Αντικειμενικά μιλώντας, εδώ 
παίζεται κάτι εξαιρετικά περίεργο. Πώς 
μπορεί να παίζει με αυτόν τον τρόπο και 
με τις δύο κοινότητες χάριν των ψήφων; 

Σ
τις 17 Δεκεμβρίου 2019, ένας 
νεαρός Έλληνας προπηλακίστηκε 
βίαια από μια ομάδα Σκοπιανών  
κατά την διάρκεια μιας άνανδρης 

επίθεσης σε ένα εστιατόριο στο South 
Morang στη Μελβούρνη. Έχουν ειπω-
θεί πολλά σχετικά με αυτό το ζήτημα, 
τόσο στα Ελληνικά όσο και στα Αυστρα-
λιανά μέσα ενημέρωσης.  Ένα στοιχείο 
που αγνοήθηκε και το οποίο σχετίζεται 
με αυτό το περιστατικό, είναι η φύση 
των πολιτικών παρατάξεων που οδήγη-
σαν την Emilia Sterjova να εκλεγεί Δή-
μαρχος. Η Emilia Sterjova στηρίχθηκε 
στην ενίσχυση πέντε συναδέλφων της 
προκειμένου να εξασφαλίσει την θέση 
της ως Δήμαρχος, μία εκ των οποίων 
είναι η πρώην Δημοτική Σύμβουλος 
Mary Lalios. 
Σε αυτό το άρθρο θα παρουσιάσω μόνο 
γεγονότα και την ταπεινή μου γνώμη 
που βασίζεται σε αυτά τα γεγονότα. Από 
αυτά η Ελληνική κοινότητα μπορεί να 
εξάγει τα δικά της συμπεράσματα σχε-
τικά με την πρώην Δημοτική Σύμβουλο 
Mary Lalios. Είναι σημαντικό να γνω-
ρίζουμε τις δηλώσεις και τις ενέργειες 
της Mary, καθώς υπάρχει μεγάλη πιθα-
νότητα η Mary Lalios να θέσει εκ νέου 
υποψηφιότητα για την θέση της Δημάρ-
χου στο εγγύς μέλλον. Επομένως, οι 
Έλληνες που ζουν στο Whittlesea και 
στην ευρύτερη κοινότητα, θα πρέπει να 
γνωρίζουν τις αμφιβητήσιμες απόψεις 
και ενέργειες της, προκειμένου να είναι 
ενημερωμένοι, εάν το όνομα της Mary 
εμφανιστεί στο ψηφοδέλτιο την ώρα της 
κάλπης. 
Είναι αποδεδειγμένο γεγονός ότι η 
Mary Lalios υποστήριξε την άνοδο της 
Emilia στην θέση της Δημάρχου. Είχε 
υποστηρίξει τις κινήσεις της Emilia 
και ως εκ τούτου, υποστήριξε ένα άτο-
μο, το οποίο σύμφωνα με έκθεση του 
υψηλόβαθμου δημοσίου υπαλλήλου 
της Βικτωριανής Κυβέρνησης για το 
Whittlesea, έχει συμβάλει στις εθνικές 
εντάσεις μεταξύ Ελλήνων και Σκοπια-
νών στο Whittlesea. Για ποιο λόγο η 
Mary θα υποστήριζε την Emilia, όταν 
μια τέτοια κίνηση θα οδηγούσε προφα-
νώς σε ενίσχυση των Σκοπιανικών συμ-
φερόντων στην κοινότητα; 
Όταν η Emilia ιδιοποιήθηκε πολιτιστι-
κά την Σημαία της Βεργίνας, η Mary 
ποτέ δεν καταδίκασε δημοσίως την συ-
νάδελφο της για την χρήση ενός Ελλη-
νικού συμβόλου με τόσο προκλητικό 
τρόπο. Ο πρώην Δημοτικός σύμβουλος 
Kris Pavlidis καταδίκασε την Emilia 
για αυτήν την προκλητική ενέργεια και 
επιπλέον προσπάθησε να περάσει μια 
έκτακτη πρόταση για να ζητήσει από το 
Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορικών 
Συναλλαγών (DFAT) να ξεκαθαρίσει 
τους όρους και τις προϋποθέσεις της 
Συμφωνίας των Πρεσπών και εάν επι-
τρέπουν κάτι τέτοιο.  Όταν συζητήθηκε 
αυτή η πρόταση, η Mary Lalios έφυγε 
από την αίθουσα συνεδριάσεων και 
ως εκ τούτου δεν την υπερψήφισε.  Για 
ποιο λόγο η Mary δεν καταδίκασε την 

Οι απόψεις 
και οι ενέργει-
ες της Mary 
Lalios δεν πα-
ρέχουν αξιοπι-
στία στην ιδέα 
ότι ενδιαφέρε-
ται και φρο-
ντίζει για την 
Ελληνική κοι-
νότητα, πολύ 
δε περισσότερο 
για το ευρύτε-
ρο Ελληνικό 
Εθνικό συμφέ-
ρον.


